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CE2 : multiplier en décomposant les nombres 

 
 

DEROULEMENT DE LA SEQUENCE 

   ENSEIGNANT 
 

ELEVES 
 

N° de la 
séance 
 

Etape de la 
séquence : 
découverte 
institutionnalisation 
appropriation 
renforcement 
réinvestissement 
évaluation  
consolidation 

Objectifs de la séance :  
Faits numériques 
Procédures 
Propriétés 
 
 

Questions 
Modalités 
Supports 
Différenciation 
Obstacles  
 

Outils 
Traces écrites 
Eléments de savoir 
institutionnalisés 

N°1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Découverte à partir 
D’une situation 
problème 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Recherche sur 
ardoise 
 

 

 

 

 

 

 

Explicitation des 

méthodes et des 

procédures des 

Mettre en place une 
stratégie pour multiplier 
en ligne 
27 X 3 
 
Décomposer un nombre 
en dizaines et en unités 
 
Utiliser la distributivité de 
la multiplication et écrire 
un calcul intermédiaire 
 
 
Multiplier par un multiple 
de 10 
 
Connaître les tables de 
multiplication 
 
 
 
Trouver une procédure 
pour résoudre la situation 
avec un calcul en ligne 
(calculer en utilisant la 
distributivité et en 
écrivant un calcul 
intermédiaire) 

Présentation de la situation 
problème  au tableau 
 
Pour le goûter de fin 
d’année, la maîtresse a 
acheté 27 paquets de 
biscuits. Un paquet coûte 3 
euros. 
 
Lecture 
 
Reformulation de la situation 
 
Schéma  
 
 
 
 
 
Si certains élèves restent 
passifs, proposer une aide, 
les aiguiller en leur 
demandant de passer par la 
décomposition : 
 
«  tu peux procéder par 
étapes, pour calculer cette 
multiplication. Tu peux faire 
un calcul pour les dizaines, 
un autre pour les unités …) 
 
 
Interroger les élèves pour 
connaître leur démarche 
 
 

Reformulent 
 
schématisent 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Recherche (outils : tables de 

multiplication) 

 

 

 

 

 

Certains élèves peuvent venir 

au tableau expliquer leur 

démarche 
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élèves 

 

Mise en commun 

 

 

 

 

 

 

 

Noter des procédures au 
tableau, valider les plus 
efficaces (rapides) 
 
 
Noter sur une affiche en 
guise de bilan une procédure 
correcte 
 
 
 
 
 

N°2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Institutionnalisation 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Appropriation 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rappel de la situation 
précédente 
 
Diaporama de photos des 
ardoises qui utilisaient la 
bonne procédure pour 
rappeler la stratégie  
 
Retour à l’affiche écrite en 
fin de séance 1 
Faire verbaliser les étapes de 
la procédure en s’appuyant 
sur l’affiche 
 
 
 
 
 
 
Faire calculer 43 X2 
28X4 
36 X5 
124X3 =  
 
(vérifier la présentation des 
calculs sur les ardoises) 
 
Demander de verbaliser 
 
correction  
insister et attirer l’attention 
sur l’importance de la 
présentation des calculs 
pour éviter d’écrire des 
égalités fausses 
 
 

 
 
 
Réponse attendue pour la 
verbalisation des étapes de la 
procédure : 

1) Je décompose la 
multiplication 

2) Je fais séparément 
les  multiplications 

3) Je fais la somme des 
résultats 

 

 

 

 

Les élèves, s’appuient sur  

« l’affiche-procédure » pour 

résoudre les multiplications 

 

 

 

Explicitent leur démarche en 

s’appuyant si nécessaire sur 

l’affiche 

27X3 = 30 X 2 + 7 x 3 

          = 60 + 21  

          = 81 
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N°3 entrainement  Rappel de la procédure 
Puis demander de calculer 
 
126X5 = 
253X3 = 
504X3 = 
 
L’affiche est à disposition 
des élèves 
 
Correction avec explications 
 

Les élèves effectuent les 
calculs et se réfèrent à 
l’affiche si besoin 

N°4 réinvestissement  Séance avec un 
fonctionnement identique à 
la séance 3 

 

 
Proposer d’autres séances de réinvestissement si nécessaire 

évaluation  
 
4 X 25 = ……….  8 X 34 = ……….     3 X 203 = ……….  602 x 3 = ………. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Explique comment tu as procédé pour calculer 602 x 3 = 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


